

LXX Молодёжная научная конференция

криминологических особенностей личности преступника необходимо не только тщательно изучать личность в ходе предварительного расследования и отражать все необходимые данные о ней в процессуальных документах, но и стремиться к выработке общей судебной практики по данному вопросу, возможно, даже законодательно закрепить перечень данных о личности, которые будут подлежать учёту при назначении наказания, значит, будут способствовать принципу справедливости.

УДК 364.4

ПОСТИНТЕРНАТНАЯ АДАПТАЦИЯ ДЕТЕЙ – СИРОТ И ДЕТЕЙ, ОСТАВШИХСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ

А. А. Клетанина¹

Научный руководитель: А. Ш. Галимова, к.пед.н., доцент

Ключевые слова: дети – сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, постинтернатная адаптация

На современном этапе социальной ситуации в России в настоящее время все больше внимания уделяется проблеме постинтернатной адаптации выпускников организаций для детей – сирот. Детям – сиротам после выпуска из организаций необходимо пройти процесс адаптации, обрести способность принимать решения и нести за них ответственность.

Таким образом, у выпускников организаций для детей – сирот целый комплекс проблем, одна из которых – умение успешно включиться в социум.

Постинтернатная адаптация – процесс приспособления детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к условиям социальной среды, усвоение, сложившихся в обществе, норм и ценностей.

Выделяют следующие основные задачи постинтернатной адаптации: профилактика правонарушений и девиантного поведения среди выпускников организаций для детей – сирот; формирование толерантного отношения общества к детям – сиротам; обеспечение защиты прав и законных интересов детей – сирот; обучение выпускников организаций для детей – сирот приёмам общения и расширения ролевого репертуара.

Эффективность постинтернатной адаптации детей – сирот проявляется в следующих показателях: в снижении уровня преступности среди молодежи из числа детей – сирот; в повышении уровня трудоустройства среди выпускников; в высоком образовательном уровне детей – сирот; в сокращении случаев вторичного социального сиротства.

¹ Алена Андреевна Клетанина, студентка группы: 5301-390302D,
email: akletanina@bk.ru

LXX Молодёжная научная конференция

Таким образом, постинтернатная адаптация выпускников организаций для детей – сирот предполагает решение совокупности задач. В сфере самосознания: личностное и профессиональное самоопределение, формирование социально ответственного поведения, построение системы ценностей как ориентиров собственного поведения. В сфере общения: установление новых отношений со сверстниками противоположного пола, завоевание независимости от взрослых, способность устанавливать отношения независимости и взаимозависимости. В сфере деятельности: расширение сферы самостоятельности и компетентности.

УДК 81

МЕТАФОРИЧЕСКАЯ ИНТЕРПРЕТАЦИЯ ОБЩЕСТВА

Ю. К. Колотова¹

Научный руководитель: Н. А. Илюхина, д.ф.н., профессор

Ключевые слова: общество, человек, метафора, антропоморфная метафора

Данное исследование посвящено изучению метафорической интерпретации общества, в частности – антропоморфной метафоре.

Цель исследования - изучить состав и функционирование метафоры в современном сознании социума, отраженном в материалах СМИ. Актуальность данного исследования заключается в том, что метафоризация общества в современном сознании недостаточно изучена в связи с постоянным обновлением метафор в публицистике и медиа-текстах. Новизна работы состоит в том, что проведённое исследование показывает «срез» воплощения концепта «общества» через метафоры в языке современных газетных изданий.

Общее число собранного материала – 235 примеров. Исследование проводилось на примере статей газеты «Комсомольская правда» и интернет-издания «Meduza». В данных статьях метафора затрагивала такие аспекты жизни общества, как внешняя и внутренняя политика высших правящих кругов и мнение об их деятельности жителей страны, устройство и работа инфраструктур общества, столкновения интересов представителей разных социальных/политических групп и т.д. Объектами метафорической характеристики являлись государство, власть, политические лидеры, народы, нации.

В результате анализа были выявлены метафоры болезни (*вызывает настоящую аллергию у киевской медиа-тусовки*) – отношения разных социальных групп между собой; смерти (*свидетельство о смерти СССР*)

¹ Юлия Кирилловна Колотова, студентка группы 5271-450301D,
email: kolotovaju@yandex.ru